



苏人保职〔2017〕2号


关于实施苏州市高技能人才
专项公共实训基地建设项目的通知

各市、区人力资源和社会保障局，园区组织部、劳动和社会保障局，各相关单位：
为完善我市职业培训公共服务体系，增强高技能人才培养能力，根据《市政府办公室印发关于进一步加强高技能人才队伍建设意见的通知》（苏府办〔2015〕33号）以及《姑苏高技能人才计划实施细则（修订稿）》文件精神，决定在“十三五”期间新建一批市级高技能人才专项公共实训基地。现就有关事项通知如下：
一、工作目标
“十三五”期间，按照区域经济和产业发展需求，新建成50个左右高技能人才专项公共实训基地，在我市初步形成门类齐全、技术先进、共享开放、特色鲜明、多元投入的高技能人才实训体系。
二、建设原则
坚持合理布局、服务产业的原则，大力推进专业技能公共实训基地发展，支持各地按“1+N”模式建设综合性公共实训基地，在强化政策引导的同时，充分发挥企业、学校和行业协会等的主体作用。
三、基地主要职能
市级高技能人才专项公共实训基地在政府主管部门的统一协调指导下，具体承担以下主要职能：
1．制订实施高技能人才培训计划，同时参与政府举办的职业技能培训。
2．参与职业研发应用工作，对新职业工种进行标准、教材、题库等开发工作。
3．参与、组织和承办高技能人才职业技能竞赛，为行业、企业单位组织的技能竞赛、技术比武等活动提供支持。
4．参与或组织行业、企业的技术交流研讨活动，扶持高技能人才技术革新和技术改造，提高高技能人才创新能力。
5．组织参加职业技能鉴定，有条件的可以申办职业技能鉴定站（所）。
四、申报认定
（一）适用范围 
苏州市范围内符合条件的行业协会（组织）、生产型企业、职业（技工）院校、职业培训机构等。
（二）申报条件
1．基地建设定位要体现产业发展导向。开设实训的项目应符合当地产业发展规划要求，具备技能技术先进、市场成长性好等特点。
2．基地要具有公共服务功能。能面向社会开放实训资源，具有高级工以上培养、实训经验两年以上的优先。
3．基地建设具备相应的基础条件。建筑面积原则在1000平方米以上，有满足实训要求的消防、通风、照明、控温等设备。建有管理运作机制，配备必要的管理人员队伍。
4．拥有合格的师资队伍。每个实训项目配备相应专业中级以上职称或技师以上职业资格的教师占比应不低于50%。
（三）申报认定程序
高技能人才专项公共实训基地每年申报一次，市人力资源和社会保障局职业能力建设处具体负责相关工作。
（一）申报。申报单位对照相应的认定条件，填写《苏州市高技能人才专项公共实训基地申报表》，同时，提交师资资质证明、制定的规章制度等材料。
（二）评审。建立实训基地评审专家库，制定以量化指标为主的评审标准，每年从专家库随机选出相应的专家，采取书面审核与现场考核相结合的方式，对申报单位开展评审，并提出评审意见。
（三）公布。根据专家组评审意见，每年确定10个候选单位并向社会公示，如无异议，由市人力资源和社会保障局发文确认并给予挂牌。
五、运作管理
（一）基本要求
高技能人才专项公共实训基地在承担基本职能的同时，每年培训高技能人才不少于200人，组织参加职业技能鉴定人数不少于培训人数的70%。
（二）奖励与扶持措施
对新认定的市级公共实训基地给予一次性奖励20万元。每年对市级公共实训基地进行积分制绩效考核，对考核优秀的公共实训基地给予20万元奖励，考核优秀比例不超过10%。
市级高技能人才专项公共实训基地可以在符合条件的情况下申报省级、国家级高技能人才（公共）实训基地。对获评国家级、省级高技能人才实训基地的单位按上级奖励资金的50%给予配套奖励。
高技能人才专项公共实训基地可直接与人社部门签订免费技能培训协议，按规定获得政府职业培训相关补贴和经费支持。
（三）退出机制
高技能人才专项公共实训基地出现以下情形之一的，将予以撤销处理，由市人力资源和社会保障局发出书面处理通知，并向社会公告。
1．违反国家法律法规和相关政策的；
2．年度绩效考核或履约评估连续两年不合格的；
3．存在其他严重影响政府公共服务声誉的问题。
六、有关要求
（一）各县、区和相关单位要高度重视高技能人才专项公共实训基地的建设工作，积极宣传发动，认真组织申报，形成全社会尊重、关心高技能人才建设的良好氛围。
（二）首年申报截止时间为2017年2月20日，请各申报单位按时将申报材料报送至市人力资源和社会保障局，逾期申报无效。　
联系人：吴佳；联系电话：65242175；电子邮箱：369093720@QQ.com

附件：苏州市高技能人才专项公共实训基地项目申报表
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